

后卫个个都带“刀”

多点开花成上港新赛季一大特色



■ 上港门将颜骏凌出击
图 Osports

我在现场

想进球,只能靠大牌外援?至少在上港,情况不是这样。

右后卫傅欢进球了。正是凭借他后插上左脚射门,上港昨晚客场1比0险胜天津亿利泰达。联赛开赛以来,打到第四个客场,上港终于迎来首场胜利。此前,他们负恒大、平力帆和权健,就是赢不了球。

有趣的是,傅欢是上港五大主力后卫中,最后一个“开胡”的。在此之前,从两名中卫贺惯、石柯到两名边后卫张卫、王燊超,都已经有了进球入账,大家就等着傅欢也来个完成“包圆”。结果,没多久他果然进球了,而且还是制胜一球。

按理说,上港拥有全中超最豪华的外援攻击线,不管是身体强壮如牛的胡尔克,还是前切尔西中场大将奥斯卡,抑或曾经荣膺中超金靴的埃尔克森,个个都是进球高手。

很多人也想当然地认为,攻城拔寨、破门得分的事,由他们包了。但上港的后卫们却不答应,一个一个比着用进球“刷存在感”。

难怪球迷们戏言,上港的后卫个个都带“刀”。不仅防守尽职尽责,进攻也一点不含糊。而且,他们的进球还大多不是“锦上添花”,基本上都是打破僵局或者一击致命的进球。

这是主帅博阿斯给球队带来的最大改变之一。在他的战术体系中,后卫也是进攻的重要参与者:角球机会,中后卫要争顶;其他时候,边后卫要大胆压上。当然,不可否认的是,因为几大超级外援在前场的威胁太大,吸引了对方防守的大部分精力,后卫们的机会和空间也就更多了。

实际上,“多点开花”也是上港这个赛季的一大特色。才踢到5月,球队已经有多达11人进球,真可谓“全民皆兵”,几乎人人都是火力点。胡尔克、武磊、埃尔克森、奥斯卡和

吕文君是主要得分手,傅欢、贺惯、王燊超、石柯、张卫和韦世豪同样不含糊。不算门将颜骏凌的话,主力阵容里就差艾哈迈多夫、蔡慧康两大后腰暂时没收获。不过,照这么踢下去,他们进球恐怕也是迟早的事。

赛后,上港的整条后防线在更衣室里笑嘻嘻地拍了一张合影。从张卫到傅欢,6个人中5名后卫都进了球,唯有“凑数”的门将颜骏凌没有。谈起球队后防能进球这一点,石柯在接受记者采访时也开起了玩笑:“还差一个,就等着颜骏凌呢!”

记者 关尹
(本报天津今日电)



■ 傅欢(前)进球后
图 Osports

带着进球进国家二队

傅欢

天津团泊体育场的包厢里,国足主帅里皮和国家二队主帅马达洛尼一直探身凝视。在他们的眼皮子底下,傅欢射入了决定胜局的一球。这名24岁的后防新秀,自然引起国足教练组的关注。

喜欢突破、过人、后插上,是傅欢的特点,他从来就不是一个“安分守己”的后卫。谈起这粒漂亮的进球,傅欢赛后表示,当时一心就想着射门,“我自己早想好了,冲进去肯定就想要自己射门。”所以,尽管左脚并不是他的主力脚,但与吕文君打出二过一配合杀入禁区后,他依旧打得十分坚决和果断。

向来爱搞怪的傅欢,打进新赛季首球后,却一点“表示”也没有。没有想好庆祝动作?傅欢“责怪”起了队友武磊:“一进完球,我就被武磊拉住了,动也动不了。”一席话,把记者们逗乐了。

客场打泰达,傅欢刚刚复出不久,之前他因伤缺席了好几场比赛。能够进球,与主教练博阿斯赛前找他谈心有不小的关系。“我和傅欢聊过,比赛之前就告诉他,希望他展示自己的自信,很高兴傅欢能取得进球。”

傅欢赛后也证实了这个细节,“主教练希望我提高点自信,因为脚伤刚刚好,他要求我拿出百分百的状态。”当然,队友们给他的“压力”也是傅欢能进球的重要原因,因为没得分的后卫就剩下他了。“5个后卫都进球,是大家的努力,一起为团队做点贡献很开心。看到其他人都进了,我也很想进一个。”至于下周的德比大战,傅欢表示:“平常心看吧,也就一场比赛,我们争取在虹口拿分。”

从今天起到17日,新组建的国家二队将开始首期集训,地点正好在天津,傅欢与队友石柯、贺惯、韦世豪一共四人入选。带着这粒精彩的进球到国家二队报到,傅欢一定心情大好。记者 关尹(本报天津今日电)

新闻追踪

小组称雄 青训出彩 根宝引爆西班牙足坛

2比1主场击败埃西多,上周日徐根宝的洛尔卡以73分积分结束了西乙B联赛常规赛,稳守小组第一,进军冠军附加赛。北京时间今天下午在马德里的西班牙足协内举行冠军附加赛对阵抽签,一旦对手确定,洛尔卡将于5月21日和28日举行主客场赛事,为直接晋级西乙A发起最后的冲击。由于三位候选对手都实力强大,这一冲击过程注定艰难,但不管结果如何,徐根宝这个名字,近期已经成为西班牙足坛热点,成为洛尔卡这座临近地中海的南部小城的城市英雄……

三次换帅

赛季预算提升一倍,引进西乙A教练伊纳奇,球队大换血,这是本赛季初根宝为冲A书写的大手笔,但万万没想到联赛开始后球队成绩一落千丈,“上赛季一度排名小组前三,到这个赛季教练和球员都升级了,排名却滑到中下游。”根宝快速判断管理出了问题,果断换帅,将当时成绩出众的B队教练提拔到A队,引进智利国脚中卫罗哈斯等,果然拉出一条“大阳线”,以打破球队历史纪录的连胜冲到



■ 徐根宝(后左一)在看台上观看洛尔卡队常规赛最后一场比赛,前右一为洛尔卡市副市长
图 二

小组第一,“在这样的情况下,我们有点盲目乐观,其实这个成绩的取得,很大程度要靠徐指导每周至少3次去督导训练,后来徐指导回国抓全运队,球队马上就不会赢球了。”俱乐部管理人员介绍,提拔的B队教练曾是巴萨的金牌球探,在使用年轻人方面很有一套,但毕竟缺乏带队经验。

全运会小组赛输给广东,险些

无法出线,听说洛尔卡队拱手让出小组第一,根宝痛定思痛远程遥控:换帅!大卫·维达,俱乐部的管理层找到了有西甲带队经验,而且以严格著称的新人选,终于止跌回升,利用竞争对手的失误,在最后三轮反超,并提前一轮在客场锁定小组第一。

锁定小组第一,意味着可以参加冠军附加赛(即四个小组第一一两

对决),胜者直接晋级西乙A。在北京时间周日早晨结束的小组赛最后一轮,洛尔卡市政府高官赶到现场观战并当面祝贺根宝,对手埃西多队自发在入场处列队迎接“冠军”入场,“场面看了非常让人感动。”

少年为王

别看只是西班牙第三级别的联赛,但是徐根宝和他的洛尔卡一

下子成为了焦点,《马卡》、《阿斯》、《ABC》等主流媒体都进行了报道,穆尔西亚省发行量最大的《真理》做了专题报道,配图是根宝的头像,连巴萨的官方报纸也提到了根宝的名字,20多家媒体要求专访根宝,但被他以专心备战附加赛谢绝。这些见多识广的主流媒体,关注的是成绩还是金主?

很多媒体在报道根宝和洛尔卡时都提到了一点:洛尔卡B队本赛季在根宝统筹考虑下,几乎全部换成了自身青训体系培养的U20球员,从中选拔出多人进入一线队,就算如此,依然以西丙A联赛小组第二进入附加赛,也非常有可能晋级西乙B,“这种人才输送的理念,在足球强国的西班牙顶级俱乐部里也是凤毛麟角!”拿这次冠军附加赛三个对手来看,除了最晚决出的第一小组领头羊莱昂内萨系由中东国家基金打造的“豪门”,巴萨B队和伊涅斯塔的母队阿尔瓦赛特都是西班牙足球青训的代表,而这几天很多为根宝痴狂的洛尔卡铁杆球迷都在自媒体平台“挖掘”根宝的辉煌历史,从国家二队、申花夺冠到崇明磨剑都成为他们津津乐道的话题。西班牙人惊讶:原来这个中国老头是如此信奉青训!这才是让他们真正感兴趣,并肃然起敬的。特约记者 张晓露